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 -أم البواقي- جامعة العربي بن مهيدي
 كمية العموم الاقتصادية و العموم التجارية و عموم التسيير

                2017/2018                السنة الثالثة نقدي وبنكي                 السنة الجامعية  كمية العموم الاقتصادية

 التصحيح النموذجي للإمتحان الأول في مقياس مدخل في الاقتصاد القياسي

 ( ن7) :التمرين الأول

 عمى تدنئة مجموع مربعات البواقي تعتمد طريقة المربعات الصغرى في تقديرها لمعالم نموذج الانحدار الخطي البسيط. 1
أو بمعنى أخر  (الأخطاء)
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),( عندما تقع كل نقاط الملاحظات يأخذ معامل التحديد أعمى قيمة له وهي الواحد. 2 ii XY عمى الخط المقدر ii XY 10
ˆˆˆ      (1ن) 

 نظراً لوجود مجموعة من  العادي في نموذج الانحدار الخطي المتعدد2R المصحح بدلا من استخدام 2Rنمجأ إلى استخدام . 3
 :  نذكر منها2Rالمشاكل نواجهها مع استعمال 

 2 إنR  (ن0.75) .   غير حساس لعدد المتغيرات المستقمة والموجودة بالنموذج 
  2يصبح تفسير واستعمالR(ن0.75).     صعبا عندما يكون النموذج بدون الحد الثابت 

 : يمكن ذكرها عمى النحو التالييفترض نموذج الانحدار الخطي البسيط مجموعة من الفرضيات. 4

 0:   الأمل الرياضي للأخطاء معدوم)( iE       (0.5ن) 
  تباين الأخطاء (ثبات)تجانس :niEVar ii .....1,)()( 22      (0.5ن)      
 عدم وجود ارتباط ذاتي بين الأخطاء: njijiECov jiji .....1,,0)(),(    (0.5ن) 
 أي أن الأخطاء تكون مستقمة عن  Xi    :niXCov ii  ..., ,1,0),(                                                                     

 :لعدة أسباب نذكر منهايتم إدراج الخطأ العشوائي في نموذج الانحدار الخطي . 5

 (ن0.5).      إهمال بعض المتغيرات المستقمة التي يمكن أن تؤثر عمى المتغير التابع في النموذج 
 (ن0.5).           الصياغة الرياضية غير السميمة لمنموذج 
 (ن0.5).         حدوث خطأ في كل من تجميع البيانات وقياس المتغيرات الاقتصادية 

 ( ن13):   التمرين الثاني

)(1يمكن كتابة المصفوفة  .1  XXعمى الشكل التالي : 
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)(1و يمكن كتابة المصفوفة  XXفي شكمها النهائي عمى الشكل التالي : 
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